

РЕПОРТАЖ

НА ВАЖНОМ УЧАСТКЕ

Маневровый диспетчер станции Орск - грузовая Геннадий Михайлович Болмосов говорит: — Лучшие люди? У нас все хорошо работают. На центральном посту старший сигналист Боткарев, сигналист Грушко, старший диспетчер Русенко, маневровый машинист Федяев, старшая стрелочница Валентина Жукова... Вот о Валентине можете написать.

По железнодорожному полотну мы с диспетчером направились к посту Валентины Жуковой. Геннадий Михайлович продолжал разговор:

— Наша смена соревнуется с коллективом маневрового диспетчера Горбунова. Это передовой коллектив и борьба идет упорная, особенно по таким измерителям, как погрузка, выгрузка. Прощедшие месцы принесли неплохие успехи нашей смене.

Вдали показался стрелочный пост № 3, утопающий в зелени. Навстречу вышла молодая девушка — худощавая, невысокого роста. В руках у нее сигнальные флаги.

— Знакомьтесь, — сказал диспетчер, — Валентина Жукова...

Втроем мы подошли к стрелочной будке, из дверей которой показалась младшая стрелочница Анна Ивановна Каргина.

— Валентина Николаевна, — сказала она, — вас к телефону.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

13 августа 1962 года в 2 часа дня местного времени, в помещении Дома культуры нефтяников состоялся однинадцатый заседание сессия городского Совета депутатов трудающих восьмого созыва.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О мерах по соблюдению законов на предприятиях и в учреждениях города.

2. Содоклад постоянной комиссии по сопротивности.

3. Информация о выполнении решений девятой и десятой сессий городского Совета.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

В ответ на почин передовых механизаторов

В июле на президиум Оренбургского областного комитета профсоюза работников строительства и промстройматериалов вызвали главного инженера Орского монтажного управления треста «Востокнефтезаводмонтаж» Л. Макеева.

Ехал в Оренбург Лев Петрович с хорошим настроением. В управлении широко ведется борьба за комплексную механизацию. И в этом деле коллектив монтажников добился уже неплохих результатов.

На монтаже бетонных и железобетонных конструкций на долю механизмов, например, приходится 96,9 процента всех работ. План механизации по монтажу технологического оборудования также выполняется. Почти полностью механизированы погрузочно-разгрузочные работы, монтаж технологических трубопроводов.

Не случайно, когда подсчитали количество отработанных часов за 237 дней, то оказалось, что эта цифра составила 2,346, что на 46 процентов выше директивных норм. В среднем за сутки

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудающих

Год издания 45-й № 188

Пятница, 10 августа 1962 года

Цена 2 коп.



— Вы давно работаете, Валентина?

— Да прямо со школьной скамьи, — отвечает она: — И после небольшой паузы добавляет: — Что еще о себе сказать? Учусь на пятом курсе в Оренбургском техникуме, являюсь депутатом горсовета... Словом, дел хватает.

В стрелочной будке раздался звонок. Валентина быстро вскочила и побежала к телефону.

Когда она скрылась в будке, Анна Ивановна, немногого помедлив, сказала:

— В этом месяце мы приняли новые обязательства. Решили до минимума сократить время на приготовление маршрута, держать стрелочное хозяйство поста в отличном состоянии. Ведь недавно нашей бригаде присвоили звание коммунистической.

Прощаясь с Валентиной Николаевной и Анной Ивановной, мы невольно подумали: вот они, рядовые, скромные труженицы, бойцы семилетки.

Текст и фото Б. ТАНА.

— Третий пост слушает, — говорит Валентина. — Перевести стрелки на третий путь? Есть!

...Вдали показался тепловоз. Он медленно шел, направляясь в депо. Валентина вынула из футляра желтый флагок и приветливо помахала им машинисту. Из-за шума колес трудно было услышать слова водителя тепловоза, но по выражению его лица было ясно одно — они старые знакомые.

Мы с Валентиной и ее помощницей присели около стрелочной будки, в тени раскидистых ветвей клена.

— Это наш парк, — шутя сказала Анна Ивановна. Правда, парк был небольшой, всего два дерева и большая клумба цветов. Но все-таки зелень...

БО ВТОРОМ сборочном цехе завода царит трудовое напряжение. Слесари-сборщики стремятся сократить сроки сборки новых машин и оборудования. В эти дни отлично трудится бригада, которую возглавляет коммунист Николай Григорьевич Скобелев. Она завершила сборку верха коксоштактывателя. Окончательную контрольную сборку этой машины для Румынии будут производить механосборщики пятого цеха.

Так же хорошо работают бригады гг. Червонова и Зулькарнаева. Недавно они завершили сборку новых машин для народного хозяйства: бесцепной транспортера, засыпной аппарат, шлаковоза и другие.

Нижнетагильским металлургам из этого цеха на днях отгружены два вагона различного оборудования для конверторного цеха.

В пятом механосборочном цехе продольно-строгальный станок 7-81 имел тиатронное управление главным приводом. После выхода из строя тиатроп-

Ремонт агромашины — досрочно

С хорошими результатами пришли труженики литеинно-механического цеха никелькомбината к концу прошлого месяца. Досрочно завершив план июля, коллектива с первых же дней августа взял высокие темпы. В настоящее время почти все ремонтные бригады трудятся в первом дробильно-агломерационном цехе, где производится капитальный ремонт агромашины № 2.

Особенных успехов в работе добились бригады, которыми руководят опытные ремонтники ударники коммунистического труда, бригадир Крайнов и Лукьянов. Ежедневно их коллективы перевыполняют смешные задания, работают на «отлично».

Не хуже обстоят дела и в остальных коллективах. Доброй славой пользуются в цехе котельщики Кузнецова и Аверкин, электротяварщики Павлов и Самсонов, газорезчик Смирин. Занятые на замене амбразур коллектора и ремонте бункера приема шихты, ремонтники выполняют свои задания на 118 — 120 процентов.

От передовиков не отстают и станочники цеха, которые выполняют сейчас заказы на ремонт оборудования комбината. В первых рядах соревнующихся идут сейчас токари Севостьянов, Василенко и Задорожный, фрезеровщик Горшков, расточник Диденко. 115 — 125 процентов в смену — таковы показатели станочников.

Взяв на себя повышенные обязательства, коллектив литеинно-механического цеха обязался закончить капитальный ремонт агромашины досрочно, внести свой вклад в выполнение социалистических обязательств тружеников нашего города.

В. Манникников,

нормировщик литеинно-механического цеха никелькомбината.

Новое на Южуралмашзаводе

В заводской коллектике включилось новое пополнение. В механические, литейные и другие цехи пришли молодые рабочие из фабрик соревнующихся идут сейчас токари Севостьянов, Василенко и Задорожный, фрезеровщик Горшков, расточник Диденко. 115 — 125 процентов в смену — таковы показатели станочников.

Рационализаторы из отдела главного энергетика завода — начальник бюро Николай Васильевич Таранов, инженер Евгений Васильевич Галушкин и механик Юрий Николаевич Афанасьев предложили схему модернизации стапка, обеспечивающую нормальный режим работы главного привода при применении релейно-контакторной аппаратуры и селеновых выпрямителей.

Ненадежная электромеханическая система тормозов приводов подачи суппорта заменила динамические тормоза, что также исключило быстрый износ механических частей.

Внедрение этого предложения ликвидировало простоту станка, исключило применение дефицитной аппаратуры.

Десятки машинистов

В заводской коллектике включилось новое пополнение. В механические, литейные и другие цехи пришли молодые рабочие из фабрик соревнующихся идут сейчас токари Севостьянов, Василенко и Задорожный, фрезеровщик Горшков, расточник Диденко. 115 — 125 процентов в смену — таковы показатели станочников.

Рационализаторы из отдела главного энергетика завода — начальник бюро Николай Васильевич Таранов, инженер Евгений Васильевич Галушкин и механик Юрий Николаевич Афанасьев предложили схему модернизации стапка, обеспечивающую нормальный режим работы главного привода при применении релейно-контакторной аппаратуры и селеновых выпрямителей.

Ненадежная электромеханическая система тормозов приводов подачи суппорта заменила динамические тормоза, что также исключило быстрый износ механических частей.

Внедрение этого предложения ликвидировало простоту станка, исключило применение дефицитной аппаратуры.

Десятки машинистов

В первом механическом цехе работают контролер отдела технического контроля Лина Осоргина и заточник Николай Ближакин. Недавно товарищи теплоизучили с зачислением на учебу в Орский машиностроительный техникум, на вечернее отделение.

В первом механическом цехе работают контролер отдела технического контроля Лина Осоргина и заточник Николай Ближакин. Недавно товарищи теплоизучили с зачислением на учебу в Орский машиностроительный техникум, на вечернее отделение.

К. Киташова.

добивается высокого рубежа, который можно назвать:

— Стопроцентная механизация.

В том, что за полугодие монтажное управление завоевало перехождение знамя горкома КПСС и облисполкома, есть большая заслуга труда тех, кто управляет механизмами, борется за их полное использование.

Но монтажники и механизаторы не думают останавливаться на достигнутом. Есть еще над чем работать. Так, например, автомобилисты систематически не загружаются. Не выполняются директивные нормы и по использованию компрессоров. Отвечая на призыв передовых механизаторов страны, монтажники и механизаторы управления «Востокнефтезаводмонтаж» решили усилить работу по использованию строительных механизмов и добиться того, чтобы ни на одной операции не использовать ручной труд.

К. Буранный.

Ручному труду не должно быть места

Вот об этом и говорил на президиуме тов. Макеев.

Такие высокие показатели в работе — результат большой, слаженной работы всего коллектива управления. Здесь немало талантливых, любящих свое дело бульдозеристов и шофера, трубокладчиков и крановщиков.

Взять хотя бы водители гусеничного крана Зинкевич и Скиданова. Они работают на строительстве пеха металлоконструкций Южуралмашзавода. Передовые механизаторы тщательно ухаживают за агрегатом, не нарушают графика смазки узлов. В результате — машина никогда не заходит на внеочередные ремонты.

Не случайно, когда подсчитали количество отработанных часов за 237 дней, то оказалось, что эта цифра составила 2,346, что на 46 процентов выше директивных норм. В среднем за сутки

кран на гусеничном ходу работал по 13,3 часа. Это неплохая цифра.

Вот почему показатели лучших крановщиков Скиданова и Зинкевича были посланы на конкурс Всероссийского социалистического соревнования по лучшему использованию механизмов на стройках.

Так же производительно трудаются и механизаторы, обслуживающие трубокладчики. Процент использования машин на участке составляет 102 процента. Лучшими трубокладчиками зарекомендовались специалисты тт. Генкель и Беккер.

Много хороших отзывов в управлении и о комсомолке Тамаре Креммер. Она владеет двумя профессиями: компрессорщица и моторист сварочных агрегатов. Сейчас Тамара обслуживает бригаду Р. Сабельфельда, У. Кадорова и В. Проваторова. Комиссия успешно справляется с за-

даниеми.

Среди коллектива монтажников и механизаторов управления в этом году развернулось движение за овладение смежными специальностями. Взять личное обязательство любого рабочего, любого бригадира; в них обязательно встретить такой пункт:

— Сдать экзамен на право моториста.

— Овладеть третьей профессией.

В управлении треста «Востокнефтезаводмонтаж» созданы различные кружки, где можно изучить механизмы и приемы работы на них. В этом году, например, стали крановщиками тяжелых кранов Александр Шрайнер, Василий Глухов и многие другие.

Так коллектива механизаторов Орского управления «Востокнефтезаводмонтаж» — здесь занято свыше 40 различных машин —

Вдохновляющее слово партии

Горячие дни сейчас на бескрайних полях Оренбургья. Труженики сельского хозяйства обрастают упорно борются за то, чтобы успешно выполнить свои обязательства, сдержать слово, данное Родине и партии — засыпать в закрома государства не менее 180 миллионов пудов первосортного хлеба. Достигнув этого рубежа, оренбуржцы внесут весомый вклад в создание материально-технической базы коммунизма, выполнение исторических решений XXII съезда Коммунистической партии.

Мне довелось видеть настойчивую борьбу хлеборобов за 180 миллионов пудов оренбургского хлеба, довелось увидеть тот огромный трудовой и политический подъем, которым охвачены сейчас труженики села.

Партийная организация города направила меня в подшефный орочанам совхоз «Советская Россия», который находится в Адамовском районе. Мне было поручено помочь сельским коммунистам в развертывании массово-политической работы, в мобилизации тружеников хозяйства на успешное выполнение принятых обязательств. Товарищи по работе дали мне также наказ, рассказать хлеборобам о том, как трудится коллектив нефтяников, выполняя задание семилетки.

В первый же день я встретился с секретарем парторганизации совхоза тов. Мирсатовым, и мы вместе составили план проведения массово-политической работы в отделениях и бригадах. Назавтра я был уже в одной из бригад первого отделения совхоза. При участии бригадира и учетчика помог в оформлении наглядной агитации, в популяризации социалистических обязательств совхоза, отделения и бригад. Затем отправился непосредственно по рабочим звеням. В каждом из них побеседовал с хлеборобами на те-

мы дни, поинтересовался ходом уборки. В процессе беседы выяснилось, что в отдельных случаях комбайны простояли из-за недостатка автомашин. Нужно было принимать немедленные меры, чтобы положить конец простоям. Я проехал на центральную усадьбу, побывал у руководителей совхоза и в бригаду была направлена еще одна автомашин. С неей я возвратился назад.

В обеденные перерывы мы вместе с хлеборобами подробно проработали материалы газеты «Советская Россия», в которых рассказывалось о передовом опыте проведения уборочных работ. Этот опыт заинтересовал многих комбайнеров и трактористов. К вечеру на току был выпущен «Боевой листок», посвященный передовикам уборки, критикующий имеющиеся недостатки.

Стараясь до каждого хлебороба довести вдохновляющее слово партии, я особое внимание уделял организации бесед. Так, например, в той же бригаде я провел беседу на тему «Высокоорганизованное проведение уборки урожая 1962 года — большой вклад в общегородское дело строительства коммунизма». После беседы был задан ряд вопросов, на которые слушатели получили исчерпывающие ответы. Затем был выпущен еще один «Боевой листок».

Велики подвиги совхоза «Советская Россия». Порой не так-то просто было попасть из одного отделения в другое, но, прямо скажу, эти трудности забывались, когда ехал по бескрайним просторам золотистой пшеницы. Четвертое отделение совхоза находится в 50 километрах от центральной усадьбы. Я приехал туда прямо на ток, где также провел беседу. На следующий день побывал и в пятом отделении совхоза.

Хлеборобов живо интересуют все события внутренней и международной жизни. Особое их вни-

мание привлекло заявление Советского правительства относительно испытаний ядерного оружия. Я подробно изложил содержание заявления, рассказал об уловках государственных деятелей Соединенных Штатов Америки, которые под всякими предлогами уходят от заключения договора о запрещении ядерного оружия на вечные времена. Труженики совхоза горячо одобрили позицию Советского правительства, которое последовательно борется за запрещение оружия массового уничтожения, за всеобщее разоружение и мир на земле во имя счастья и процветания народа.

Совершенно естественно, что нельзя ограничивать массово-политическую работу проведением лекций и бесед, выпуском «Боевых листков» непосредственно в бригадах, на токах. Поэтому я выступал с лекциями и в общежитиях, подробно знакомил хлеборобов с важнейшими событиями внутренней и международной жизни. Как всегда, беседа была встречена с интересом, вызвала оживленный обмен мнениями среди проживающих в общежитии.

Каждый день пребывания в совхозе «Советская Россия» был занят для меня напряженным, но приносящим большое удовлетворение, трудом. Радостно было ощущать, что словом и делом помогаешь хлеборобам в борьбе за сбор высокого урожая, что способствуешь пропаганде и проникновению идей партии в самые широкие массы. Эти идеи поднимают товарищей на новые успехи в труде, в создании материально-технической базы коммунизма.

Ф. Цыганцов, работник завода имени Чкалова.



Гостиница «Москва» в столице нашей Родины.

Фото А. Исенбаева.

Новые тома подписных изданий

— Вы получили очередной выпуск «Библиотеки по изобразительному искусству» — с таким вопросом обращается подписчик к стоящему за прилавком работнику магазина Книгогорода.

— Да, получили, — отвечает продавец. — даже два. Один из них посвящен искусству китайских умельцев. Завернуть?

Подписчик уходит довольным.

Такие сцены можно наблюдать в эти дни во многих магазинах Книгогорода. Дело в том, что получена большая партия очередных томов ряда подписных изданий. Поступил иывается подписчиком 26-й том собрания сочинений Карла Маркса и Фридриха Энгельса. Любители поэзии могут получить 6-й том собрания сочинений Александра Блока.

Поступило немало томов различных справочных изданий. Большой интерес представляет полное собрание сочинений и писем И. Тургенева. Получен третий том этого издания.

Широко представлена иностранная классика. Вышел очередной, 24-й том собрания сочинений великого английского писателя Чарльза Диккенса. Поступили также: 4-й том Э. Золя, 3-й — Б. Пруса, 2-й — Р. Тагора.

Пионеры довольны

Юные орчане интересно и занимательно проводят свои летние каникулы в пионерских лагерях. Они активно участвуют во многих занимательных делах.

В пионерском лагере треста «Жилстрой» хорошо была проведена спартакиада,

да, в ходе которой походом ребята из пионерлагеря завода имени Чкалова. Ведь этот поход проводился из пионерлагеря «Дружба» провели большой туристический поход, целью которого было изучение родного края. Очень были довольны своим туристическим

революционных традиций. С этой целью проводятся встречи с участниками гражданской и Великой Отечественной войн, а также со старейшими коммунистами. Очень интересно прошли встречи с ударниками и членами бригад коммунистического труда.

Во время пребыва-

ния в лагере ребята овладевают и трудовыми навыками. Они трудаются на полях, помогают выращивать овощи. В пионерском лагере завода имени Чкалова каждому отряду на утренней линейке вручается трудовая путевка с конкретным заданием на день. На вечерней линейке отряды доказывают о сделанном.

Близится начало нового учебного года. Будет на чем вспомнить ребятам, которые провели лето в пионерском лагере. Н. АНДРЕЕВА, инструктор горкома ВЛКСМ.

производительности труда, о поддержке и распространении передового опыта, овладении новой техникой, об бережном отношении к общественной социалистической собственности.

Члены нашей партии в массе своей, за исключением отдельных лиц, являются вожаками беспартийных. Такие коммунисты, как Ленинградский рабочий В. А. Смирнов, донецкий шахтер Н. Я. Мамай, калининская ткачиха В. И. Гаганова, председатели колхозов В. М. Кавун, Г. Е. Буркачкая и тысячи других, — это и есть передовые бойцы нашей партии, чей труд служит примером и вдохновляет многих на подвиги.

Активное участие коммунистов в общественном производстве — это одна сторона дела. К ним предъявляются и другие требования, записанные в Уставе, например, участвовать в политической жизни страны, в управлении государственными делами, в хозяйственном и культурном строительстве, твердо и неуклонно проводить в жизнь решения партии, разъяснять массам политику партии, способствовать расширению и укреплению связей партии с народом, проявлять чуткость и внимательное отношение к людям.

Коммунист — активный боец партии

ния Советского Союза, признающий Программу и Устав партии, активно участвующий в строительстве коммунизма, работающий в одной из партийных организаций, выполняющий решения партии и уплачивающий членские взносы».

Это ленинская формулировка, выдержавшая испытание временем. Ее организационную сущность помогают понять следующее высказывание В. И. Ленина: «Лучше, чтобы десять работавших не называли себя членами партии (действительные работники за чинами не гонятся!), чем чтобы один болтающий имел право и возможность быть членом партии» (т. 6, стр. 458).

Таким образом, в партии остается место только для искренних сторонников коммунизма, поставивших себе целью активно бороться за ее победу.

Именно за счет таких наиболее состоятельных представителей рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигентии партия растет количественно и качественно. Среди принятых в партию после XXII съезда

рабочие составили 40,7 проц., колхозники — 22,7 проц., служащие и учащиеся — 36,6 процента.

Среди делегатов XXII съезда КПСС было 984 рабочих, бригадиров, мастеров промышленности, транспорта и строительства, выдающихся новаторов производства, руководителей бригад и ударников коммунистического труда. Эти люди вписали яркие страницы в историю борьбы за досрочное выполнение семилетнего плана.

Колхозников и рабочих совхозов на съезде присутствовало 469 человек. Выдающиеся мастера и организаторы колхозно-совхозного производства, они умело и настойчиво борются за изобилие сельскохозяйственных продуктов.

Делегаты XXII съезда, занятые в области материального производства, — это майки, по которым равняются миллионы советских тружеников, берут с них пример, перенимают их опыт. Таких людей воспитывает партия и ставит их на передовую линию борьбы за коммунизм? Подлинный коммунист всегда впереди, там где дело идет о коммунистическом отношении к труду, о повышении

Вопросы экономики — в центр внимания

В Программе КПСС говорится: «Необходимо всемерно усиливать хозяйственный расчет, добиваться снижения себестоимости и увеличения рентабельности производства». В этом документе подчеркивается также, что главное внимание во всех звеньях планирования и руководства хозяйством должно быть сосредоточено на наиболее рациональном и эффективном использовании материальных, трудовых и финансовых ресурсов, устранении излишних издержек.

К сожалению, хозяйственная деятельность ряда предприятий города еще стоит на низком уровне, работа их оставляет желать много лучшего. Проанализируем некоторые наиболее характерные примеры.

Завод синтетического спирта, как известно, — одно из крупных предприятий Орска. Как же обстоит здесь дела? За первое полугодие задание по выпуску валовой продукции здесь реализовано на 96,3 процента. Стране недодано большое количество этилового спирта, отработанной серной кислоты и другой важной продукции. Не могут не вызвать тревогу и другие показатели. Например, за высокое себестоимости выпускемой продукции обошлось химикам в 439 тысяч рублей, причем только во втором квартале удешевление составило 159 тысяч рублей. Затраты на один рубль фактически выпускемой товарной продукции значительно выше плановых.

На заводе большую сумму составляют непроизводительные расходы. Только за первое полугодие они достигли 120,3 тысячи рублей.

Откуда же берутся непроизводительные расходы? Анализ показывает, что они обусловлены пятью рядом причин. В частности, это штрафы за простой вагонов, несвоевременная оплата счетов, за невозврат тары и т. д.

Порочной традицией стало на предприятии перерасходование заработной платы. Объясняется этот перерасход, в первую очередь, сдержанием излишнего рабочего персонала, а также невыполнением производственных заданий. В настоящее время рост средней заработной платы рабочих опережает рост производительности труда.

Разумеется, выполнение этих и других уставных требований будет успешным лишь при условии, если член партии будет изучать марксистско-ленинскую теорию. Марксизм-ленинизм — мировоззрение Коммунистической партии, научная основа ее политики и коммунистического воспитания трудящихся. Высокая политическая сознательность народа — вот что ускорит развитие и упрочение коммунистических форм труда, новых общественных отношений. Кому же другому нести марксистско-ленинские идеи в массы, как не члену нашей партии, активному борцу за коммунизм!

Да, быть коммунистом — великая честь, но эта честь во многом обязывает. Ленинская партия не обещает своим членам каких-либо выгод. Привлечение коммуниста является бескорыстное служение партии народу. Член партии обязан отдавать свои знания, энергию, талант, весь огонь своей души строительству коммунизма. Народ это знает и поэтому относится к коммунисту с уважением и доверием. Но, когда член партии не выполняет своих обязанностей, обманывает доверие народа, ему не место в ее рядах.

Говоря о производительности труда, нельзя не отметить, что она на предприятии крайне низка. Полугодовое задание не выполнено. Причины? На бумаге осталось большинство пунктов плана мероприятий по механизации трудоемких процессов, автоматизации производства, внедрению новой техники. В качестве примера можно привести такие мероприятия, как монтаж дополнительных ходовых эмблем в двух печах пирогаза, включение в работу воздушного компрессора. Только по автоматизации производственных процессов не осуществлено пять крупных мероприятий.

А как обстоит дело на заводе с планом реализации товарной продукции? И тут похвальстися нечем. План реализации за полугодие выполнен только на 89,3 процента.

Отставание, а также удешевление себестоимости повлекло за собой невыполнение плана по прибыли. В то время, как предприятию планировалась прибыль, здесь получен значительный убыток.

На 1 июля завод синтетического спирта имел большую debtorsкую задолженность.

Все эти факты наглядно говорят о том, что на предприятии хозяйственный контроль за производством осуществляется крайне слабо. Об этом можно судить хотя бы по деятельности бюро экономического анализа. Такое бюро существует на заводе и его задача — анализировать качество планирования, причины перерасходов, намечать конкретные мероприятия по их устранению. Однако на двух заседаниях бюро обсуждались вопросы «общего плана», не имеющие непосредственного отношения к специфике работы предприятия. Ясно, что пользы от такой работы бюро мало.

Подобное положение сложилось не только на заводе синтезспирта. Хозяйственное руководство чрезвычайно плохо осуществляется и на горизонте заводе, где директором тов. Захаров. Здесь производственная программа шести месяцев выполнена на 90,8 процента. Остался не реализованным план по ассортименту выпускемой продукции. Только от удешевления себестоимости выпускемой продукции получен перерасход в

сумме 54 тысячи рублей. 12 тысяч рублей плановой прибыли недополучено из-за низкого качества продукции.

Спрашивается, какие же причины этому? Одна из них — плохой бухгалтерский учет. Только этим можно объяснить, что задание длительное время предъявляются кредитные санкции со стороны Госбанка.

Не упорядочены на предприятии и вопросы труда. В настолько время здесь содержится излишних 43 рабочих. Переход по заработной плате за первое полугодие составил свыше 14 тысяч рублей. Все еще велики не производительные потери на предприятиях по сборке и доставке сырья, значительное удешевление продукции наблюдается в результате брака.

Казалось бы, все эти факты должны привлечь внимание руководителей завода, заставить их пересмотреть существующую организацию производства, наладить контроль за хозяйственной деятельностью. Но этого нет.

Выход может быть только один: руководители завода синтетического спирта, горизонта завода и других предприятий, числящихся среди отставших, должны не медля мобилизовать коллективы на преодоление отставания, на улучшение всех технико-экономических показателей.

М. Ляшкова,
кредитный инспектор Гос-
банка.

Несколько раз назначались конкретные сроки сдачи в эксплуатацию нового молочного завода. Можно проследить за этим своеобразным календарем. 15 мая, 15 июня, 15 июля и вот теперь... 15 августа.

— Но этот срок твердый! — с уверенностью заявляют сегодня строители. — Остались одни «мелочи».

Но тут возникает вопрос: что понимать под мелочами?

Приемная комиссия, побывавшая не так давно на объекте, обнаружила довольно большое количество этих досадных мелочей.

Так, например, на строительстве еще до конца не отремонтирована крыша, не изолированы в некоторых местах трубы, не защищены стены в местах установки электроприборов, не прочищена канализация. «Мелочей» настало такое количество, что они едва поместились на пяти листах списка недоделок, составленного комиссией. Ясно, что на их устранение потребуется немало времени.

— Но это, пожалуй, не главная беда, — говорят на объекте. — Вопросом «номер один» является по-прежнему подводка к объекту паротрассы. Без пара, как без рук.

До сих пор на объекте не опровергнуто оборудование, не отрегулировано.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

Когда же пуск?

Проведена работа автоматов. Кто же сдерживает? Строители СУ-27 и работники управления треста «Востокметаллургмонтаж».

Протяженность паротрассы составляет более двух километров. Строителям СУ-27 треста «Орскпромстрой» (и. о. начальника тов. Сухов) необходимо проложить еще метров 80 — 85, установить железобетонные колонны, протянуть трассу под мостом трамвайного полотна. На этом участке работы выполнены меньше, чем наполовину. Такие темпы, конечно, не устраивают монтажников и заказчика.

— Боймся, что снова может быть сорван график ввода предприятия в строй! — тревожатся на объекте.

Опасения, как видно, не лишены оснований. Уже давно пора бы строителям по настоянию взяться за дело, подвести к заводу там необходимую сейчас пищевиков линию паротрассы.

Хотя основные работы на объекте сегодня уже выполнены и почти все оборудование готово к пуску, есть здесь еще ряд причин, которые могут отрицательно повлиять на сроки пуска завода. Если одни субподрядные организации, как, например, «Башстантехмонтаж», электромонтажный участок, почти закончили все работы, то некоторые субподрядчики еще и по сей день не справились со своими задачами. Это, в первую очередь, касается работников участка «Промвентиляция» (начальник тов. Савельев). Им предстоит сейчас устраниć целый ряд недостатков, указанных комиссии. Но руководители «Промвентиляции», видимо, забыли о своем долге и до сих пор на объекте не появляются.

Несколько слов хочется сказать и о работе другого субподрядчика — Орского специализированного управления (начальник тов. Афонин). Перед его работниками также сегодня стоят немалые задачи. На заводе необходимо полностью заасфальтировать внутреннюю территорию двора, внешние подъезды к предприятию.

Несколько впереди дел и у строителей СУ-27. Кроме паротрассы, им предстоит еще сделать расшивку верхних торцов здания, без чего государственная комиссия не сможет принять объект.

...Пройдет еще некоторое время и в магазинах города начнет поступать первая продукция предприятия. 60 тонн молока, сливок, кефира, мороженого в смену — такова проектная мощность завода. Продукция будет поступать в торговую сеть в расфасованном виде.

— Уже сейчас, — говорит директор комбината тов. Захаров, — все торгующие организации города должны побеспокоиться о приеме продукции и о надлежащем ее хранении.

Все это так. Но когда, наконец, будет пущено новое предприятие?

М. Чабанов,
главный механик молочного комбината.

Б. Ильин,
прораб управления треста «Востокметаллургмонтаж».

Н. Тирик,
сотрудник газеты «Орский рабочий».



Много сил отдает Веда Даниловна Костенко пришкольному участку. Здесь вы можете увидеть хорошие яблочки, замечательный урожай помидоров, огурцов, небольшие участки льна, пшеницы, капусты.

На снимке: преподаватель биологии школы № 30 В. Д. Костенко осматривает яблони на пришкольном участке.

Фото
Н. Никитина.

Хороший отдых

Мы отдыхаем и лечимся в ночном санатории завода имени Чкалова. Надо сказать, что это прекрасная здравница для трудового коллектива. Обслуживающий персонал санатория вместе с главным врачом Норой Александровной Хамиевой проявляет большую заботу о больных. Здесь вкусно готовят пищу, сътно кормят, хорошо ле-чат, умело организуют досуг.

По примеру новатора

Александр Васильевич Орлов хорошо известен в коллективе завода по обработке цветных металлов, как замечательный фрезеровщик, знаток стачного дела. Он разработал немало прогрессивных новшеств по использованию оборудования, изучил передовые приемы труда. Опыт передовика социалистического соревнования был обобщен на заводе и сейчас его изучили многие ме-

таллообрабатчики. С помощью метода Орлова добились увеличения выработки, улучшения качества работы шабровщики токарщики Малышев, Косиков, фрезеровщик Ионов и другие. Они так же, как и новатор, получили право работать без контролера.

Умелый производственник Александр Васильевич Орлов недавно был назначен мастером в литейном цехе завода.

Орский рабочий
10 августа 1962 г. 3 стр.

На Кузбассе

На страницах буржуазной печати все чаще появляются пессимистические прогнозы относительно ближайших перспектив развития экономики США и других капиталистических стран. Все больше появляется симптомов, указывающих на предкризисное состояние американской экономики. Увеличивается недогрузка производственных мощностей ряда важнейших отраслей промышленности, и в первую очередь, металлургической. В июле металлургическая промышленность США работала с использованием менее половины наличных производственных мощностей. Сокращается строительство жилых, промышленных и киторских зданий. Снижается обём торговли, а вместе с этим сокращаются и новые заключения фабрикам и заводам.

Статистические показатели состояния экономики, как видно, вызывают глубокое разочарование правительства Кеннеди. Дело в том, что расчеты правительства, как констатирует известный американский обозреватель У. Липпман, оказались «неоправданно оптимистическими». В своем докладе об экономическом положении страны в 1962 году президент Кеннеди предсказывал значительный рост промышленного производства. На деле развитие происходит в прямо противоположном направлении. «Нью-Йорк таймс» твердо заявила 31 июля, что поставленные правительством Кеннеди цель в области экономики «является недостижимой». «Большие ожидания, — с горечью отмечает газета, — не оправдались».

Липпман идет дальше. «Мы уж на грани спада», говорит он. Споры ведутся сейчас главным образом вокруг двух вопросов: когда кризис даст себя почувствовать с наибольшей силой, и сколько продолжительный и глубоким он будет. Журнал «Юнайтед стейтс» энн энд геральд» предсказывает общее сокращение обёма производства на 5—6 процентах, но оговаривается, что оно будет значительно большим в области производства товаров длительного пользования — стали, машин, автомобилей, мебели, электроприборов домашнего обихода. Журнал успокаивает своих читателей тем, что «спад, который сейчас надвигается, будет, по всей видимости, умеренным и недолгим». В то же время солидная деловая газета «Джорнэл оф коммерс» не исключает, что очередной кризис «может оказаться более серьезным, чем все предыдущие» послевоенные экономические кризисы.

Что касается трудящихся, то им не нужно знакомиться с биржевыми сведениями и промышленными индексами, чтобы судить о приближении спада. Они ощущают это на себе. Массовая, не рассыпающаяся безработица остается важнейшей внутренней проблемой США. Она обостряется автоматизацией производства, введением электросчетчиков в торговле и киторских учреждениях. По мнению хорошо осведомленных экономистов, в США происходит процесс замены машинами буквально всего в стране, за исключением, может быть, хорошоющих женщин, — шутливо заметил недавно обозреватель «Нью-Йорк таймс» Рестон. Однако американским трудящимся, лишающимся возможности зарабатывать на пропитание, не до шуток. Для них автоматизация и безработица — уродливые близнецы. Вот почему в ходе забастовки борьбы американские рабочие все чаще требуют устраивания пагубных последствий автоматизации в условиях капиталистической экономики. Так, участники вспыхнувшей 1 августа забастовки 16 тысяч рабочих алюминиевой промышленности США, наряду с требованием улучшения оплаты отпусков, продления сроков выплаты пособий